

# 推动纺织服装产业高质量发展

## 国际纺织服装加工贸易峰会暨 2018 河南服装大会在我市举行

信阳消息(记者 邹乐)8月18日至19日,由中国纺织品进出口商会、河南省服装行业协会等单位共同主办的国际纺织服装加工贸易峰会暨2018河南服装大会在我市举行。

中国纺织工业联合会副会长杨纪朝,中国服装协会副会长杨金纯,省商务厅副厅长高翔,省工信委副主任陈维忠,中国纺织品进出口商会服装分会秘书长马英,河南省服装行业协会会长李刚等出席会议。市长尚朝阳致欢迎辞,副市长李正军出席会议。

尚朝阳向与会嘉宾介绍了信阳市情和纺织服装业发展情况。他说,纺织服装业是我市重点培育的主导产业之一,近年来,我市持续强力优化营商

环境,构建亲清政商关系,主动为企业排忧解难,为企业加快发展提供了良好环境。本次大会,对于推动我市纺织服装产业向产业链、价值链、创新链高端环节发展,助力脱贫攻坚有重要意义。希望与会领导嘉宾多为我市品牌建设指点迷津,为转型提升把脉开方,为深化合作牵线搭桥,大家共享机遇,共创辉煌。

杨纪朝在讲话中对河南省实施“纺织服装工厂+农户”的“巧媳妇工程”,深入挖掘劳动力资源解决招工难,助力脱贫攻坚的经验做法进行了推介,并结合国内外形势,深入分析了纺织服装业内销、出口和产业转型提升情况。

会上,高翔、陈维忠分别致辞;马英作中外纺织服装行业

发展趋势及政策分析说明;李刚作工作报告;平桥区、潢川县、息县、淮滨县、光山县分别介绍了承接纺织服装产业转移的资源优势。

据了解,此次峰会有国际纺织服装加工贸易峰会、“申城新韵”时尚大秀、鸡公山织造业峰会和国际加工贸易订单对接会等分类活动。依托此次大会的召开,我市大力开展宣传推介、洽谈对接和合作交流活动,精准把握国内一线品牌需求,了解品牌企业的最新时尚动态,着力搭建信阳与珠三角、长三角、京津冀、环渤海、海西经济区等地区纺织服装制造业合作平台,促进我市与沿海地区进一步深化产业、技术、资本、资源合作,推动我市纺织服装产业高质量发展。

## 提升群众法律素养

### 市中级人民法院开展创建文明城市暨送法进社区活动

信阳消息(郭晓雨)为助推全国文明城市创建,加强与社区共创共建,进一步提升社区群众法律素养,8月16日下午,信阳市中级人民法院天平志愿者服务队走进金牛山办事处粮堂社区,为社区居民开展以“人人参与 共创文明信阳”为主题的创建文明城市暨送法进社区活动。

志愿者通过讲故事、看短片、诵经典等环节,使现场气氛温馨而热烈。干警对经典故事《六尺巷》的深情讲述,向居民们传达了生活中要以和为贵,少一点戾气,多一点和

谐,互相包容的社会美德。观看荣获全国法院十佳微电影提名奖的罗山县法院拍摄的《鸟的天堂》微电影,为现场居民上了一堂生动的环保法治课。“鹭鸶是什么?”“这鸟还是国家保护动物啊?”“捕鸟还可以判刑坐牢吗……”微电影引起居民们热烈的讨论。

活动中,该院通过摆放“扫黑除恶”主题展板、悬挂条幅,发放宣传资料、解答法律咨询等方式,吸引了过往群众驻足观看、交流讨论。



## 出山店水库大坝土建工程基本完成

目前工程已具备防御 100 年一遇洪水标准的能力和条件



近日,记者航拍出山店水库大坝,大坝土建工程已基本完成,混凝土坝段已浇筑至坝顶设计高程。  
本报记者 王哲 摄

信阳消息(记者 徐冉)眼下正值汛期,8月16日,记者从出山店水库大坝施工现场了解到,大坝土建工程已基本完成,其中土坝段除300m长的导流明渠处填筑至95.0m高程外,其余已成功完成封顶,混凝土坝段已浇筑至坝顶设计高程,作为国家级重点水利工程,出山店水库建设严阵以待,全力以赴确保安全度汛。

“今年是出山店水库在建期间的最后一个汛期,导流明渠已于去年11月底封堵,洪水只能依靠砼坝溢流表孔和泄流底孔过流,这对未正式投入运用的工程来讲更是严峻

的考验。”出山店水库建设管理局相关负责人告诉记者,今年度汛标准为100年一遇,意味着大坝上游每秒来水9780立方米,而大坝下泄洪水每秒6339立方米,坝前洪水将壅高至90.25米。为此,出山店水库大坝赶在汛期来临前已全部建至95米以上,最低处比度汛标准的要求还有2.3m的安全超高,其余全部达到坝顶设计高程100.4米,目前工程已经具备防御100年一遇洪水标准的能力和条件。

既要确保坝址处淮河干流安全度汛,又要确保已建工程的安全。为此,建管局先后对导

流明渠、主河槽过水建筑物、高边坡等重要部位进行了专项检查,及时整改安全隐患。建立并完善了雨、水情预测预报预警机制,主汛期安排专人对过水建筑物24小时值班值守,成立防汛抢险队伍。目前防汛抢险机械设备及物料已全部储备到位。

作为淮河干流上游唯一的大(I)型水库,出山店水库于2015年8月进入主体工程的建设阶段,计划2019年完工。水库建成后,预计可保护淮河下游人口170万人,土地面积220万亩,年均减灾4.3亿元,同时兼具灌溉、供水、发电、水产、旅游、生态等综合效益。

## 省创业扶贫大赛

### 我市二位“魔豆妈妈”获一、二等奖

信阳消息(记者 杨长喜)记者从市红十字会获悉,近日,在由省红十字会主办的“魔豆妈妈”创业扶贫大赛河南赛区中,我市红十字会推荐参赛的孙雅莉、谢玉梅二位“魔豆妈妈”分别荣获优秀“魔豆妈妈”创业扶贫大赛一等奖和二等奖。

孙雅莉,出生于光山县北向店乡何寨村。由于出生时难产缺氧造成脑瘫,她在言语和行动上都存在一些障碍,但她却靠着坚强的毅力和自强不息的拼搏,成为了村里为数不多的女大学生。2016年9月,经过选拔和面试,孙雅莉有幸成为当地村淘合伙人的淘帮手。通过自己的努力和县、乡政府的扶持,业绩突出的她又成功晋级为村淘合伙人,是村淘“店小二”,又是勤劳能干的“巧媳妇”,还是光山县实施“贫困人口电商培训帮助创业就业”工作的典型代表。孙雅莉的村淘服务站已经成为多点合一的农村综合服务站,为乡亲提供更优质的

服务,让农村人过上更优质的生活,正是她的梦想。

谢玉梅,出生于光山县孙铁铺镇江湾村。2016年6月,江湾村巧媳妇制衣厂开班,彻底改变了谢玉梅以及这个悲惨家庭的命运,她虽然听力和语言能力丧失,但聪明好学。经过基地的培训,很快谢玉梅掌握了这项服装加工技术,并搞得“劳动状元”,正式成为基地合伙人。谢玉梅一心扑在基地上,经常手把手地教学员缝纫技能,细致地为学员演示操作手中的机器设备。她希望通过自己的努力摆脱贫困的现状,也希望用自己做表率,帮助和鼓励更多的留守妇女脱贫致富。

据悉,“魔豆妈妈”项目是由“中国红十字会·淘宝公益基金”资助的,旨在为自强不息的困难妈妈提供电商创业技能培训,引领逆境阳光妈妈们自信面对生活,帮助她们通过自身努力,开展电商创业和实现电商就业来增加收入,有尊严的脱贫,做最好的自己。

重点项目进行时